

# 山西玉龙马业简介

进军现代马产业是山西玉龙投资集团有限公司的战略性选择。

现代马产业是“高效益文化型产业”中的一朵奇葩，是集综合文化、竞技体育、休闲娱乐于一体的新型第二产业，它的内容丰富而深远。

全球马产业的发展历史证明，北纬 39° --42° 左右的纬度带是马匹的最佳饲养种区，山西右玉地处晋西北高原绿洲，温度适宜、水草丰美，地势平坦辽阔，右玉地区发展马产业的条件得天独厚。

借鉴全球马产业发达国家的发展规律，在各级政府的大力支持下，玉龙马业在山西右玉投资兴建了玉龙马产业基地。占地 4000 亩，目前已涵盖马匹繁育、拍卖、训练、赛事和人才培养五大板块，拥有赛绩显赫的马匹及优秀的专业从业人员，被媒体誉为“中国马业的领军企业”。从 2011 年开始每年承办国家体育总局的各类马术赛事，2019 年 8 月承办了“第二届全国青年运动会”马术比赛项目。2017 年以来，每年夏季 5-9 月的每周六下午举办“玉龙国际赛马公开赛”，已成为闻名全球、中国最具行业影响力、最具品牌价值的常态化赛马赛事。



玉龙国际赛马公开赛



玉龙承办二青会马术项目比赛

同时，作为中国马业的领军企业，玉龙马业积极承担企业的社会责任，2018 年资助太原理工大学创建了“玉龙国际赛马学院”，为行业的可持续发展培养高素质的专业人才。

玉龙马业于 2008 年开始，投资兴建玉龙马园，作为玉龙马业的产业基地，玉龙马园占地近五千亩，拥有国内一流的赛事相关设备设施及繁育牧场，周长 1600 米的国际标准化速度赛赛道、国际标准化马术场地三块和越野赛道一条，可容纳 8000 名观众的高标准综合看台楼、可容纳 550 匹马匹的高品质马房、可容纳 4000 人的马匹拍卖交易中心等完善的配套设施。玉龙马园先后被授予“山西省文化产

业示范基地”和“国家体育产业示范项目”的荣誉。



玉龙马园鸟瞰图及综合看台楼

2020年12月，为深入贯彻落实山西省关于壮大山西文化旅游战略性支柱产业决策的部署，立足特色优势，深度挖掘马文化，延伸产业链条，将运动和观光融为一体，发展国际化赛马产业，打造右玉生态文化旅游“新名片”，在朔州市委市政府指导下，基于传统马业向赛马经济、马术经济再到马文化产业升级的发展空间和巨大潜力，玉龙马业携手朔州文旅集团，依托10多年马产业发展的深厚积淀，决定在右玉县打造一个崭新的马文化旅游项目——“马世界主题公园”。



玉龙马业与朔州市文旅合作签约仪式暨马世界主题公园筹建发布会

繁育饲养——玉龙马园内拥有宽阔的、适宜马匹生活的牧场，牧场部分占地千余亩，拥有国内顶级的种公马“苏萨”为代表的优质种马和优质基础母马150匹。其中种公马“苏萨”是迪拜国王为推动中国马匹的血统改良赠予中国的种公马，达利公司负责人通过对中国各地马场的实地考察，最终选择了地理气候条件适宜、配套设施完善、技术力量雄厚的玉龙马园，放心的让种公马“苏萨”落户在了山



西右玉的玉龙马园。同时，玉龙马业斥资由国外引进百余匹基础母马，包括纯血马、温血马、汗血马、弗里斯兰马、阿拉伯马以及迷你马等，这些马匹有着骄人的血统及出众的外观、显赫的战绩。其中【汇通天下】作为玉龙牧场繁育赛马的代表，以出赛 11 场 11 场冠军的优异成绩，被中国马主广泛认知。

通过十余年的努力，玉龙马园已经成为中国马业最负盛名、被广大马主信赖的高品质马场，并于 2014 年在澳大利亚投资澳洲玉龙马业，形成国内外马业的联动经营，大大提升了玉龙马业的市场竞争力。



玉龙马园繁育场

专业训练——完善的设备设施、专业的从业人员、适宜马匹生活的自然气候条件，使玉龙马业具备了超强的竞争力及服务能力，吸引了众多马主及机构将马匹送到玉龙马园寄养训练，并成为各大俱乐部及各省马术队夏季集训的最佳基地。





1600 米的国际标准化速度赛赛道及高品质马房

马匹拍卖——拥有建筑面积 6426 平方米,可容纳 4000 人的马匹拍卖交易中心。2018 年起每年组织“玉龙春/秋季拍卖会”已成功举办四届,并将马匹交易平台名声打响,获得市场高度认可,成交总额累计 6000 万元人民币,并已先后达成“专业化”、“国际化”、“公平公正”的马匹交易平台建设、“全马种”交易平台建设、国产马价值发现平台建设的阶段性目标。



拍卖中心及拍卖会现场

人才培养——玉龙马业聘请马业专家、兽医等加盟,招揽了大批国内优秀马业从业人员,为马匹的科学繁育、饲养、训练等积蓄了强大的“软实力”。并于 2011 年组建了山西省马术队,代表山西参加各类全国性马术赛事,强有力地推动了山西省马术竞技运动的发展。

2018 年资助太原理工大学成立了“玉龙国际赛马学院”,该学院填补了国内马业和教育领域的双空白。2019 年秋季开始招生,为中国马产业培养基础宽厚、技能突出的高素质研究生及应用型本科优秀马业人才,以及国内马产业的高端人才。





玉龙马业与太原理工大学共建玉龙国际赛马学院签约仪式

大型赛事——玉龙马园拥有标准的 1600 米赛道（沙道）、国际二星级标准越野三项赛赛道、标准马术障碍赛场、室内马术训练馆、室外马匹调教场等专业马匹训练设施、场馆设施。玉龙马业从 2011 年开始，承办由国家体育总局举办的全国性赛事：三项赛锦标赛及速度赛马巡回赛。2013 年在国际马联的要求及指定下，承办了沈阳全运会马术项目的全国选拔赛。通过十多年的锤炼，玉龙马业不仅是拥有完善的竞赛场地，在赛事组织运营上也锻炼出了一支精干的办赛队伍，不仅得到了马业人士的一致好评，也得到了国家体育总局及各级主管部门的一致认可。



2021 年玉龙国际赛马公开赛

每年右玉玉龙马园的赛事，吸引了全国竞赛马匹争相参与，国外相关行业协会、机构与马业人士专程到访参与。连续十年，打造专为国产纯血马举办的“玉龙育马者杯”“玉龙德比”赛事，它不仅仅是一场成功的赛事，更是强有力地推动了中国本土马匹的繁育事业，为马产业的发展起到了积极的推动作用。2017 开始，

玉龙马业每年5月至9月每周六下午举办常态化赛事，每年的奖金就达到了1500万元以上，吸引了来自全国各地的18个马房550匹赛马参赛，赛事通过网络面向全球直播，打造了中国马赛第一品牌“玉龙国际赛马公开赛”，目前已成为国内影响力最大、号召力最强的赛事，成为中国马业的盛会。



文化旅游——马世界生态文化度假区（曾用名“马世界主题公园”）位于右玉县城东南郊，与南山森林公园、右玉精神干部学院毗邻，占地面积1447.5亩，总投资9.5亿。项目核心定位即“一马一世界”，全景展示世界马文化，充分释放马文化内容宝库的历史价值、审美价值、教育价值、娱乐价值、消费和经济价值，是马世界生态文化度假区的内生动力和发展使命，是马业经济带动文化旅游发展的着力点，以引领中国现代马业高质量发展为己任，推动现代马业向以文化旅游为特征的第三产业延伸和升级。打造集世界马文化大百科博览、马主题数字娱乐、马IP游乐园、人与生物圈研学基地、马文化观光、马术体验、马匹辅助疗愈、冰雪马世界、光影马世界、赛马嘉年华于一体的马文化生态度假地，建成为世界马业交流与展示窗口、国家级文化产业示范园区、国家级旅游度假区、教育部国家级研学营地、人与生物圈自然教育基地。



“坚持源于热爱、动力源于使命”，通过十余年的耕耘，玉龙马业已成为中国马业中的翘楚，在国际马业亦是赫赫有名，是中国马产业的旗帜型企业，有效形成了国内国外的互动发展。玉龙马业遵循着产业化推进、标准化运作的指导思想，以马匹繁育—马匹交易—马匹调教—赛事组织—国内外马业联动—参与境外赛事为核心链条，并积极推动现代马业向以文化旅游为特征的第三产业延伸和升级，务求将每个领域深耕细作，将玉龙马业打造成为顺应时代发展需求的行业龙头企业。

山西玉龙马业发展有限公司